

计生特殊家庭成员纳入医联体救治人群 长沙市深入推进“生育关怀行动”

本报讯(记者 梁湘茂) 10月30日,长沙市芙蓉区火星街道计生协在辖区开展“关爱男性健康,普及健康知识”主题宣传活动,邀请火星街道社区卫生服务中心中医馆专家现场为男性居民免费提供性功能障碍、性心理障碍、预防性病、艾滋病及不育等男性生殖健康知识咨询活动,受到群众欢迎。这是长沙市各级计生协关爱计生家庭,深入推进“生育关怀行动”的一个工作缩影。

今年,长沙市计生协以困难计生家庭为重点帮扶对象,以保险保障、项目帮扶、精准帮扶、青春健康等为抓手,建立生育关怀长效机制,强化举措,深入推进“生育关怀行

动”,形成了政府引导、协会牵头、部门联合、社会参与、服务群众的良好态势。

长沙市委、市政府先后出台文件,全面推进经济扶助、专项补助、健康管理、医疗养老、真情扶助等12项计生家庭帮扶政策,完成了从“奖励扶助”向“扶助保障”政策体系的转变。除落实国家各项奖励扶助政策外,市财政、卫计、民政、计生协等多部门为计生特殊家庭均制定倾斜政策,在看病就医、入园入托、子女收养、就业创业、特殊监护、城市公租房保障和农村危房改造等方面给予保障。全市为6541名计生特殊家庭以每人每年150元的标准购买了一份综合意外保险。市计生协会将全市计生特殊家庭成员纳入“医疗联

合体”救治人群,发放《爱心服务证》,市、县两级公立医疗机构为计生特殊家庭开通就医“绿色通道”,提供“三优两免一陪”服务,定点医院住院免陪护费。

今年,长沙市计生协第三年开展“生育关怀·情暖万家”活动,联合中国人寿长沙分公司、太平洋保险公司,筹集23万余元慰问金,以每户1000元的标准慰问了220余户特困计生家庭、计生特殊家庭。走访慰问困难计生群众2.6万余人,发放慰问金、慰问物资折合1211万元。开展“幸福工程-救助贫困母亲”主题活动,慰问计生贫困母亲等困难群众4316人,发放慰问金额及物资折合70余万元。

岳阳市: 多举措帮扶 计生特殊家庭

本报讯(通讯员 陈健康 龚建军)近日,岳阳市君山区计生协、中国人寿岳阳楼支公司工作人员来到钱粮湖镇朝阳居委会罹患宫颈癌的居民张雪萍家中,为她送上2万元理赔金,鼓励她战胜病魔,重拾生活的信心。这是岳阳市以计生系列保险帮扶计生特殊家庭的一幕。

岳阳市现有计划生育特殊家庭人数4313人,其中独生子女伤残家庭人数为1445人,独生子女死亡家庭人数为2868人。近年来,岳阳市计生协以“爱在岳阳”为主题,开展一系列计生特殊家庭帮扶工作。

今年8月30日,该市以市政府办公室名义下发通知,要求自2017年1月起,女方年满49周岁的独生子女死亡家庭夫妻特别扶助金标准,在国家、省规定标准上每人每月提高至800元;女方年满49周岁的独生子女伤残家庭夫妻特别扶助金标准,在国家、省规定的标准上每人每月提高至500元。

市计生协每年列出20万元专项资金,对本年度发生重大疾病的计生特殊家庭成员发放2000-10000元不等的紧急救助金。对符合人工助孕条件的计生特殊家庭对象,市计生协会与市妇幼保健院联合,对实施试管婴儿手术的计生特殊困难家庭按2000-10000元的标准进行补助。截至目前,共为12户有助孕需求的家庭提供“爱心基金”8万元。



签约“诚信计生”

永州市祁阳县发挥计生协会的动员组织作用,推进诚信计生。通过双向承诺,互为守信,促进政府落实职责,促进群众维护计生权利,履行计生义务,创造育龄群众参与计生服务管理的良好环境。图为10月27日,该县文明铺镇新塘角村群众积极参与诚信计生协议书签约。

通讯员 赵谨 摄影报道

《大众卫生报》推荐的验方好

我是《大众卫生报》的读者,订阅报纸有20多年了。每当我患病,总是喜欢找《大众卫生报》推荐的简易药方。

2016年3月,我体检时,丙氨酸氨基转移酶结果45U/L(单位/升),超标5U/L;天冬氨酸氨基转移酶结果也超过正常值。有人说,别紧张,你这么大了,超过一点点没关系。

我的健康我作主。我立马找到了《大众卫生报》推荐的献方——“五味子降酶保肝”,购600克五味子研末,每次3克,每日3次,冲服,连服两个月。体检时,丙氨

酸氨基转移酶结果31U/L,天冬氨酸氨基转移酶结果24U/L,肝功能恢复正常。五味子降酶保肝好,仅花几十元。

2015年5月,因颈椎病导致腰痛不能弯腰穿鞋袜。又遵照《大众卫生报》推荐的“腰酸背痛先护肾”的补肾献方:狗脊、川断、菟丝子各30克,水煎服。服完第一剂,收到了意想不到的疗效,能弯下腰穿鞋袜了,继续服4剂,腰痛至今未复发。

衷心感谢《大众卫生报》,感谢医务工作者无私献方。

长沙市雨花区读者 刘维禄

■八面来风

家庭医生签约服务“点对点”

本报讯(通讯员 彭国平 傅贵)近年来,郴州市北湖区多措并举,全面推进家庭医生签约服务,为辖区内居民提供12大类46项国家基本公共卫生服务和家庭医生签约服务,为居民提供健康“点对点”管理服务。截至9月底,全区共签约52153人。

该区财政预算30余万元用于家庭医生签约工作专项资金,所有农村低保对象、建档立卡农村贫困人口、重度残疾人、计生特殊家庭有偿签约服务费用由区财政负担。目前,北湖区共建立家庭医生团队136个,为签约居民提供直接的健康管理,指导居民正确用药,让广大居民在家门口就能享受到便捷的健康管理服务。

关注健康,新市民认同感增强

本报讯(通讯员 杨竞 沈剑)11月1日,湖南韶山毛主席铜像广场前举办了一场关于健康的盛大活动。活动的主角是韶山新市民,活动的主题是“关注流动人口健康,人人参与共建共享”。

活动现场,来自韶山市人民医院的专家设置了免费体检台和咨询台,4位新市民代表向全体新市民发出倡议:“关注健康,打造幸福家庭”,现场为流动人口送上了包含跑步计数器、低盐勺、免费体检卡在内的“健康套餐”。

据了解,作为韶山市主城区和经济发展的主阵地,清溪镇承担了韶山市80%以上的流入人口服务和管理工作。近几年来,清溪镇开展健康教育讲座、健康义诊等活动,突出对慢性病人、流入儿童和育龄妇女的重点跟踪管理,深入推进流动人口基本公共卫生计生“均等化”服务工作,新市民认同感和满意度不断提升。

孕产妇享“家庭医生”上门服务

本报讯(通讯员 殷杰)今年10月,刚怀上宝宝的株洲市天元区马家河街道仙岭社区居民易女士与街道社区卫生服务中心的家庭医生付迪全签订了一份协议。她一有不舒服就打电话给付迪全,付迪全不仅及时上门为她做检查,还为她讲解孕期的保健知识,指导她如何安度孕期。

据了解,一旦签约,家庭医生将定期开展上门服务,为签约的孕产妇建立健康档案,开展优生优育、孕产期保健、婴幼儿保健、妇女病防治、避孕节育等健康教育和健康咨询,为孕产妇提供常规检查、系列血尿常规检测,为产妇提供2次产后随访和42天健康检查。

“绿色通道”救助高危孕产妇

本报讯(通讯员 康煌 邓三强)今年,邵阳市邵阳县卫计局强化高危孕产妇筛查、面访、救治、转诊的网络机制建设,建立健全高危孕产妇救助“绿色通道”。

该县乡镇卫生院对辖区内孕产妇查出如骨盆狭窄等21种病症时,严格按照《湖南省高危因素评分标准》正确评分。如≥10分者,县妇幼保健院动员孕妇到有剖宫产资质的医院分娩;如≥15分者,动员孕妇转诊县人民医院产科急救中心住院分娩;如极其危重的,则由该县妇幼保健院转送至上级医院。